                                                                       
[bookmark: _GoBack]Информация о предоставленных льготах, отсрочках, рассрочках, о списании задолженности по платежам в соответствующие бюджеты бюджетной системы Приднестровской Молдавской Республики за январь-апрель 2020 года 

В соответствии с пп.3) пп.ж) п.1 статьи 13 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 12 марта 2013 г. № 58-З-V «Об обеспечении доступа к информации о деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления» Министерство финансов Приднестровской Молдавской Республики сообщает:

1. За апрель 2020 года решениями ведомственной комиссии Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики  по рассмотрению вопросов предоставления льгот по налоговым платежам, штрафным и финансовым санкциям предоставлены льготы в общей сумме  259 192,20 руб., в том числе в виде:
- отсрочки уплаты сумм задолженности по платежам в республиканский бюджет и государственные внебюджетные фонды на срок в пределах текущего года – 254 156,70 руб.;
- рассрочки уплаты сумм задолженности по платежам в республиканский бюджет и государственные внебюджетные фонды на срок в пределах текущего года – 0 руб.;
- освобождения от уплаты штрафных и финансовых санкций (в том числе в виде пени, сумм по коэффициенту инфляции) – 5 035,50 руб.  

2. За период январь-апрель 2020 года решениями ведомственной комиссии Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики  по рассмотрению вопросов предоставления льгот по налоговым платежам, штрафным и финансовым санкциям предоставлены льготы в общей сумме  24 863 816,64 руб., в том числе в виде:
- отсрочки уплаты сумм задолженности по платежам в республиканский бюджет и государственные внебюджетные фонды на срок в пределах текущего года – 19 202 280,62 руб.;
- рассрочки уплаты сумм задолженности по платежам в республиканский бюджет и государственные внебюджетные фонды на срок в пределах текущего года – 3 191 454,11 руб.;
- освобождения от уплаты штрафных и финансовых санкций (в том числе в виде пени, сумм по коэффициенту инфляции) – 2 470 081,91 руб.  

  
   



