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Информация о предоставленных льготах, отсрочках, рассрочках, о списании задолженности по платежам в соответствующие бюджеты бюджетной системы Приднестровской Молдавской Республики за январь-октябрь 2024 года
В соответствии с пп. 3) пп. ж) пункта 1 статьи 13 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 12 марта 2013 г. № 58-З-V «Об обеспечении доступа к информации о деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления», подпунктом в) пункта 4 Приложения к Постановлению Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 6 декабря 2019 года № 426 «Об утверждении Перечня информации, размещаемой в глобальной сети Интернет, о деятельности исполнительных органов государственной власти, руководство которыми осуществляет Правительство Приднестровской Молдавской Республики», Министерство финансов Приднестровской Молдавской Республики сообщает:

1. За октябрь 2024 года решениями ведомственной комиссии Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики по рассмотрению вопросов предоставления льгот по налоговым платежам, штрафным и финансовым санкциям предоставлены льготы в общей сумме 3 035 746,99 руб., в том числе в виде:
– отсрочки уплаты сумм задолженности по платежам в бюджеты различных уровней и государственный внебюджетный фонд на срок в пределах текущего года – 2 918 430,09 руб.;
– рассрочки уплаты сумм задолженности по платежам в бюджеты различных уровней и государственный внебюджетный фонд на срок в пределах текущего года – 42 000,00 руб.;
– освобождения от уплаты штрафных и финансовых санкций по платежам в бюджеты различных уровней и государственный внебюджетный фонд (в том числе в виде пени, сумм по коэффициенту инфляции) – 75 316,90 руб.

2. За период январь-октябрь 2024 года решениями ведомственной комиссии Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики по рассмотрению вопросов предоставления льгот по налоговым платежам, штрафным и финансовым санкциям предоставлены льготы в общей сумме 67 031 563,81 руб., в том числе в виде:
– отсрочки уплаты сумм задолженности по платежам в бюджеты различных уровней и государственный внебюджетный фонд на срок в пределах текущего года – 60 513 643,06 руб.;
– рассрочки уплаты сумм задолженности по платежам в бюджеты различных уровней и государственный внебюджетный фонд на срок в пределах текущего года -2 882 879,51 руб.;
– освобождения от уплаты штрафных и финансовых санкций по платежам в бюджеты различных уровней и государственный внебюджетный фонд (в том числе в виде пени, сумм по коэффициенту инфляции) – 3 635 041,24 руб.



