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Министерства финансов
Приднестровской Молдавской Республики государственной функции
по проведению контрольных мероприятий на предмет выдачи индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами покупателям (клиентам) кассового чека 

Настоящий проект разработан в целях регламентации основных положений предоставления государственной функции «Проведение контрольных мероприятий на предмет выдачи индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами покупателям (клиентам) кассового чека». 
Государственная функция «Проведение контрольных мероприятий на предмет выдачи индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами покупателям (клиентам) кассового чека» предоставляется в соответствии с Законом Приднестровской Молдавской Республики от 1 августа 2002 г. № 174-З-III «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» (САЗ 02-31), Постановлением Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 25 января 2019 г. № 20 «Об утверждении Положения о порядке проведения налоговыми органами контрольных мероприятий на предмет выдачи индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами покупателям (клиентам) кассового чека» (САЗ 19-3), Постановлением Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 15 января 2013 г. № 9 «О применении контрольно-кассовых аппаратов (машин) на территории Приднестровской Молдавской Республики».
Проектом регламента устанавливаются сроки и последовательность административных процедур и административных действий, осуществляемых должностными лицами налоговых органов в целях оказания государственной функции по проведению контрольных мероприятий на предмет выдачи индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами покупателям (клиентам) кассового чека. 
Проект регламента предполагает оптимизацию и повышение эффективности исполнения государственной функции, поскольку им устанавливаются:
- прозрачный механизм осуществления административных действий и процедур по исполнению государственной функции;
- сроки исполнения административных действий и процедур;
- порядок обжалования действий и решений должностных лиц налоговых органов и контроля за их деятельностью по исполнению государственной функции.
Внедрение Регламента позволит повысить прозрачность деятельности налоговых органов по исполнению государственной функции. С этой целью в проекте регламента установлен порядок информирования о предоставлении государственной функции и консультирования по порядку ее предоставления, определены показатели доступности и качества предоставляемой государственной функции, номера телефонов для справок и консультаций на информационных стендах и в сети Интернет.
Ранее Регламент по исполнению указанной государственной функции не разрабатывался.





