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О внесении изменений в Приказ Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики от 12 февраля 2020 года № 26 «Об утверждении Регламента предоставления государственной услуги «Выдача налоговыми органами Разрешения на применение организациями и индивидуальными предпринимателями упрощенной системы налогообложения» (Регистрационный № 9479 от 30 сентября 2020 года) (САЗ 20-18)
В соответствии с Законом Приднестровской Молдавской Республики от 30 сентября 2018 года № 270-З-VI «Специальный налоговый режим – упрощенная система налогообложения» (САЗ 18-39), Законом Приднестровской Молдавской Республики от 11 июня 2007 года № 222-З-IV «О государственной регистрации юридических лиц  и индивидуальных предпринимателей в Приднестровской Молдавской Республике» (САЗ 07-25), Законом Приднестровской Молдавской Республики от 19 августа 2016 года № 211-З-VI «Об организации предоставления государственных услуг» (САЗ 16-33), Законом Приднестровской Молдавской Республики от 30 сентября 2000 года № 345-ЗИД «О государственной пошлине» (САЗ 00-3), а также в целях приведения ведомственного нормативного акта в соответствие действующему законодательству, п р и к а з ы в а ю:

1. Внести в Приказ Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики от 12 февраля 2020 года № 26 «Об утверждении Регламента предоставления государственной услуги «Выдача налоговыми органами Разрешения на применение организациями и индивидуальными предпринимателями упрощенной системы налогообложения» (Регистрационный № 9479 от 30 сентября 2020 года) (САЗ 20-18) с изменениями, внесенными приказами Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики от 20 июля 2020 года № 280 (Регистрационный № 9635 от 11 августа 2020 года) (САЗ 20-33), от 4 сентября 2020 года № 319 (Регистрационный № 9741 от 15 октября 2020 года) (САЗ 20-42), следующие изменения:

а) пункт 13 Приложения к Приказу изложить в следующей редакции:

«13. Разрешение на применение организациями и индивидуальными предпринимателями упрощенной системы налогообложения (далее - Разрешение) выдается ТНИ по месту регистрации организации и по месту регистрации (прописки) индивидуального предпринимателя.

Разрешение оформляется и выдается ТНИ в течение 3 (трех) рабочих дней со дня подачи заявления на применение упрощенной системы налогообложения для индивидуальных предпринимателей по форме согласно Приложению № 2 к настоящему Регламенту и для организаций по форме согласно Приложению № 3 к настоящему Регламенту, а также после предоставления надлежаще оформленных документов и внесения соответствующих платежей, в том числе государственной пошлины (в случае необходимости ее уплаты).»;

б) пункт 21 Раздела 2 Приложения к Приказу изложить в следующей редакции:

«21. Сведения из Единого государственного реестра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей запрашиваются ТНИ у регистрирующего органа посредством государственной информационной системы «Система межведомственного обмена данными».»;
в) в пункте 7 Приложения № 2 к Приложению к Приказу слова «с указанием реквизитов свидетельства о регистрации» заменить словами «с указанием регистрационного номера индивидуального предпринимателя, содержащегося в выписке из Единого государственного реестра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».
2. Настоящий Приказ вступает в силу со дня, следующего за днем его официального опубликования, за исключением подпункта а) пункта 1 настоящего Приказа.

Подпункт а) пункта 1 настоящего Приказа вступает в силу со дня, следующего за днем его официального опубликования, и распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 1 марта 2022 года.
Первый заместитель Председателя Правительства
Приднестровской Молдавской Республики – 
министр финансов 
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