ИНФОРМАЦИЯ
о нарушениях законодательства 
Приднестровской Молдавской Республики в сфере игорной деятельности

	Описание нарушения (с указанием нормы правового акта, которая была нарушена)
	Описание действий, которые необходимо предпринять для устранения и предотвращения соответствующего нарушения

	1. Не сформирован страховой (резервный) фонд для покрытия расходов, связанных с выплатой выигрышей в игорном заведении.
Нарушены нормы части шестой статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 6 декабря 
2005 года № 688-З-III «О деятельности игорных заведений» (САЗ 05-50).
	Игорное заведение обязано для покрытия расходов, связанных с выплатой выигрышей, за счет собственных средств сформировать страховой (резервный) фонд, размер которого устанавливается приказом руководителя, но не менее 2/3 от размера уставного капитала, сумма которого может храниться в кассе игорного заведения. 
[bookmark: _GoBack]Указанный страховой (резервный) фонд формируется и учитывается игорным заведением на счете бухгалтерского учета 321 «Резервы, установленные законодательством» в соответствии требованиями законодательства о бухгалтерском учете и финансовой отчетности.

	2. Нарушен порядок осуществления выплаты выигрыша, а именно не соблюден установленный срок для выплаты выигрыша.
Нарушены нормы статьи 9 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 6 декабря 2005 года № 688-З-III «О деятельности игорных заведений» 
(САЗ 05-50).
	Игорное заведение обязано осуществить выплату выигрыша в полном объеме в срок: 
- не позднее 15 (пятнадцати) дней со дня определения результатов игры или пари в случае, если срок для выплаты выигрыша установлен игорным заведением в правилах проведения азартных игр и пари, зарегистрированных в Министерстве финансов Приднестровской Молдавской Республики;
- не позднее 10 (десяти) дней с момента определения результатов игры или пари, если срок для выплаты выигрыша в правилах проведения азартных игр и пари зарегистрированных в Министерстве финансов Приднестровской Молдавской Республики, не указан.



