
Отчет о выполнении плана мероприятий за отчетный период (2023год), 
направленный на реализацию Указа Президента Приднестровской Молдавской Республики от 24 июня 2021 года № 190 «Об утверждении Общереспубликанского плана мероприятий по противодействию коррупции на 2021 – 2023 годы»

	№
п/п
	Номер пункта Плана

	Наименование мероприятия Плана
	Установленный срок исполнения мероприятия Плана
	
Информация об исполнении (проведенная работа)

	1.
	10.
	Принятие мер по соблюдению государственными служащими требований ведомственных кодексов профессиональной этики и принципов служебного поведения.
	Постоянно
	В целях осуществления работы по доведению до сведения граждан, поступающих на государственную службу, положений законодательства Приднестровской Молдавской Республики о противодействии коррупции уполномоченным структурным подразделением Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики на постоянной основе проводится работа по ознакомлению под подпись граждан, поступающих на государственную службу в Министерство финансов Приднестровской Молдавской Республики, с нормами, регламентирующими нормы, порядок и принципы служебного поведения и профессиональной этики.
Также, гражданам, впервые поступающим на государственную службу в Министерство финансов Приднестровской Молдавской Республики, разъясняются основные обязанности, запреты, ограничения, требования к служебному поведению, налагаемые на государственного служащего в целях противодействия коррупции, проводится разъяснительная работа по вопросам прохождения государственной службы, этики поведения государственного служащего, предотвращения возникновения конфликта интересов, установления ответственности за совершение должностных правонарушений, подготовки сообщений о ставших известными фактах коррупции.
Все государственные служащие Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики обладают возможностью обратиться за консультативной помощью по вопросам применения норм законодательства Приднестровской Молдавской Республики, о порядке прохождения государственной службы и о противодействии коррупции в отдел государственной службы и кадров Управления правового обеспечения, государственной службы и кадров Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики.
Также, при проведении очередной аттестации государственных гражданских служащих Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики аттестуемым государственным гражданским служащим задаются вопросы о знании законодательства Приднестровской Молдавской Республики о противодействии коррупции и знании существующих ограничений и запретов, налагаемых на граждан при прохождении ими государственной службы.
При принятии решения в отношении аттестуемого гражданского служащего, в отношении гражданских служащих, предлагаемых к продвижению на службу, а также при принятии решений о награждении государственных служащих государственными, правительственными или ведомственными наградами и присвоении им знаков отличия (различия) учитываются соблюдение им ограничений, требований и запретов, установленных законодательством Приднестровской Молдавской Республики.

	2. 
	14.

	Мониторинг практики применения законодательства Приднестровской Молдавской Республики о противодействии коррупции, подготовка предложений по его совершенствованию, в том числе в части устранения пробелов и противоречий.
	Постоянно
	В рамках проведения правового анализа применения антикоррупционных норм на практике выявлено следующее.
В соответствии с подпунктом «а» пункта 3 Закона ПМР «О государственной гражданской службе ПМР» гражданин после увольнения с государственной гражданской службы не вправе в случае замещения должностей государственной гражданской службы, перечень которых установлен нормативными правовыми актами Приднестровской Молдавской Республики, в течение двух лет замещать должности, а также выполнять работу на условиях гражданско-правового договора в коммерческих и некоммерческих организациях, если отдельные функции государственного управления данными организациями входили в должностные обязанности гражданского служащего, без согласия соответствующей комиссии по соблюдению требований к служебному поведению гражданских служащих и урегулированию конфликтов интересов, которое дается в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами ПМР.
Статья 14 Закона ПМР «О противодействии коррупции» определяет механизм реализации нормы, установленной подпунктом «а» пункта 3 Закона ПМР «О государственной гражданской службе». 
Так, согласно пункту 1 стать 14 Закона о противодействии коррупции гражданин, замещавший должности государственной службы, перечень которых установлен нормативными правовыми актами ПМР, в течение 2 (двух) лет после увольнения с государственной  службы имеет право замещать должности, а также выполнять работу на условиях гражданско-правового договора в коммерческих и некоммерческих организациях, если отдельные функции государственного управления данными организациями входили в должностные обязанности государственного служащего, только с согласия соответствующей комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных служащих и урегулированию конфликтов интересов, которое дается в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами ПМР.
В силу пункта 5 статьи 14 Закона о противодействии коррупции работодатель при заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг), указанного в пункте 1 настоящей статьи, с гражданином, замещавшим должности государственной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами ПМР, в течение 2 (двух) лет после его увольнения с государственной службы обязан в десятидневный срок сообщать о заключении такого договора представителю нанимателя государственного служащего по последнему месту его службы в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами ПМР.
Нормами пунктов 4 и 6 комментируемой статьи Закона о противодействии коррупции устанавливается ответственность гражданина, замещавшего должности государственной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами ПМР, и не  уведомившего работодателя и бывшего работодателя (представителя нанимателя) и ответственность работодателя, не уведомившего соответствующему представителю нанимателя о трудоустройстве гражданина, имеющего ограничения, связанные с прохождением службы.
В соответствии с пунктом 7 статьи 14 Закона о противодействии коррупции проверка соблюдения гражданином, указанным в пункте 1 данной статьи, запрета на замещение на условиях трудового договора должности в организации и (или) на выполнение в данной организации работ (оказание данной организации услуг) на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров) в случаях, предусмотренных действующим законодательством ПМР, если отдельные функции государственного управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности государственного служащего, и соблюдения работодателем условий заключения трудового договора или соблюдения условий заключения гражданско-правового договора с таким гражданином осуществляется в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами ПМР.
Применение на практике вышеприведенных нормоположений законодательных ограничений, налагаемых на граждан, проходивших государственную службу на должностях, установленных перечнем, на сегодняшний день невозможно.
Указанное обусловлено в первую очередь тем, что в республике отсутствует нормативный правовой акт, содержащий перечень должностей, после увольнения с которых государственный служащий обязан в течение 2 (двух) лет сообщать представителю нанимателя о трудоустройстве в организации на условиях трудового или гражданско-правового договора. Соответственно невозможно реализовать нормы об ответственности за нарушение указанного ограничения.
Кроме того, на сегодняшний день отсутствует возможность реализация нормы, устанавливающей порядок и механизм контроля за расходами лиц, замещающих государственные должности, государственных служащих и иных лиц, установленных Законом о противодействии коррупции.
Также отсутствует нормативно закрепленный перечень представителей нанимателя, обладающих правом запрашивать информацию в правоохранительных органах в порядке, установленном Президентом ПМР, а также информацию, содержащую банковскую тайну, в банках и кредитных организациях в отношении граждан, претендующих на замещение должностей государственной службы, государственных служащих, их супруги (супруга) и несовершеннолетних детей с соблюдением требований, предусмотренных Законом ПМР «О банках и банковской деятельности в ПМР».
Также отдельно следует обратить внимание на то, что в соответствии с Законом о противодействии коррупции он распространяется на работников государственных органов, органов государственной власти и управления и местного самоуправления. Вместе с тем, ряд должностей (хозяйственно обеспечение, проведение государственных закупок и иное) связаны с высокими коррупционными рисками. Данный вопрос, к примеру, в Российской Федерации не возникает в связи с тем, что в соответствии с ФЗ «О государственной гражданской службе в РФ» все работники государственных органов отнесены к категориям государственных гражданских служащих (за исключением военной и правоохранительной службы) и отнесены либо к основным категориям, либо как категории «обеспечивающие специалисты», и соответственно нормы законодательства о противодействии коррупции в полной мере распространяются на всех без исключения государственных служащих. В связи с чем представляется необходимым дополнить Закон о противодействии коррупции соответствующими категориями сотрудников государственных органов, органов государственной власти и управления и органов местного самоуправления, на которых будет распространяться действие закона. Указанное соответствует административному и уголовному законодательству, которое не разделяет лиц, совершивших противоправные действия (бездействия), повлекшие за собой совершение коррупционного правонарушения или преступления, на группы.
Указанные правовые пробелы обуславливают невозможность исполнения представителями нанимателя и уполномоченными ими лицами в полной мере законодательства о противодействии коррупции.
Кроме того, необходимо отметить, что в соответствии с подпунктом ф) статьи 7 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 1 ноября 2017 года № 281-З-VI «О противодействии коррупции» (САЗ 17-45), одним из основных направлений деятельности органов государственной власти по повышению эффективности противодействия коррупции является оптимизация и конкретизация полномочий органов государственной власти и их работников, которые должны быть отражены в административных и должностных регламентах.
В рамках данного направления Министерством финансов Приднестровской Молдавской Республики за отчетный период проводилась разработка нормативных правовых актов, относящихся к компетенции и функционалу Министерства финансов ПМР. В частности, разработанные нормативные правовые акты направлены на закрепление полномочий Министерства финансов ПМР и его должностных лиц в части осуществления камерального контроля субъектов бюджетной сферы и принятия мер в соответствии с законодательством, а также на уточнение функций в области лицензирования и лицензионного контроля в сфере деятельности по организации и проведению азартных игр и пари.
Так, в течение 2023 года Министерством финансов Приднестровской Молдавской Республики:
а) разработаны:
1. проект постановления Правительства ПМР «О внесении изменений и дополнений в Постановление Правительства ПМР от 27 апреля 2017 года № 86 «Об утверждении Положения, структуры и предельной штатной численности Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики» (Постановление Правительства ПМР 
от 31 августа 2023 года № 294);
1. проект постановления Правительства ПМР «Об утверждении Положения о порядке осуществления камерального контроля субъектов бюджетной сферы» (Постановление Правительства ПМР от 31 августа 2023 года № 293)
б) изданы:
1. Приказ Министерства финансов ПМР от 23 октября 2023 года №205 «Об утверждении Положения об организации в Министерстве финансов Приднестровской Молдавской Республики работы по осуществлению камерального контроля субъектов бюджетной сферы, а также принятию мер по результатам данного контроля»;
1. Приказ Министерства финансов ПМР от 7 сентября 2023 года № 173 «О внесении изменений в Приказ Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики от 30 декабря 2020 года № 427 «Об утверждении Положений и должностных регламентов государственных гражданских служащих Государственной службы финансового и бюджетного контроля (надзора) Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики»;
1. Приказ Министерства финансов ПМР от 6 октября 2023 года № 202 «О внесении дополнений в Приказ Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики от 1 ноября 2018 года № 211 «Об утверждении положений и должностных регламентов (должностных инструкций) Государственной бюджетной службы Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики».

	3.
	19.
	Рассмотрение вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики о признании недействующими нормативных правовых актов полностью или частично и недействительными ненормативных правовых актов, в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений.
	Не реже одного раза в квартал
	В отчетном периоде в адрес Государственной налоговой службы Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики поступила информация о 7 фактах признания судом недействительными предписаний налоговых органов в 2023 году, в связи с чем в адрес территориальных налоговых инспекций направлены указанные решения суда для учета в работе в целях недопущения в дальнейшем признания недействительными ненормативных правовых актов налоговых органов по подобным основаниям, а именно: 
1) письмом Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики от 18 июля 2023 года № 01-19/5349: 
а) копия решения Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики первой инстанции от 8 февраля 2023 года по делу №796/22-04 о признании недействительным предписания налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району от 15 ноября 2022 года №112-0040-22, вынесенного по результатам контрольного мероприятия в отношении ООО «Птичья ферма», как не соответствующего требованиям Закона ПМР «О подоходном налоге с физических лиц». Закона ПМР «О едином социальном налоге и обязательном страховом взносе», Закона ПМР «О налоге на доходы организаций» и Закона ПМР «О дорожном фонде Приднестровской Молдавской Республики»;
- копия постановления кассационной инстанции Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 14 марта 2023 года по делу №16/23-08к, которым решение Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 8 февраля 2023 года по делу №796/22-04 оставлено без изменения, а кассационная жалоба налоговой инспекции по г. Григориополь и Григориопольскому району без удовлетворения;
б) копия решения Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики первой инстанции от 5 декабря 2022 года по делу №751/22-04 о признании недействительным предписания налоговой инспекции по г. Бендеры от 23 августа 2022 года №113-0178-22, вынесенного по результатам планового мероприятия по контролю в отношении ООО «Нефис-прим», как несоответствующего положениям Закона Приднестровской Молдавской Республики «О подоходном налоге с физических лиц»; 
– копия постановления кассационной инстанции Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 6 февраля 2023 года №2/23-08к, которым решение Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 5 декабря 2022 года по делу №751/22-04 оставлено без изменения, а кассационная жалоба налоговой инспекции по г. Бендеры без удовлетворения; 
2) письмом Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики от 21 сентября 2023 года № 01-19/5349: 
а) копия Решения Арбитражного суда ПМР от 04.05.2023 года № 296/23-06, которым удовлетворены требования ООО «Бальтасар» о признании частично недействительным Предписания налоговой инспекции по г. Бендеры от 14 февраля 2023 года № 112-0015-23 в части доначисления налога с выручки в размере 3 210,00 рублей ПМР и суммы по коэффициенту инфляции в размере 690,47 рублей ПМР, как несоответствующего Закону ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике», Закону ПМР «Специальный налоговый режим – упрощенная система налогообложения»; 
– копия Постановления кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР от 27.06.2023 года №51/23-02к, которым кассационная жалоба налоговой инспекции по г. Бендеры о несогласии с Решением Арбитражного суда ПМР от 04.05.2023 года № 267/23-06 по ООО «Бальтасар», была оставлена без удовлетворения, а вышеуказанное решение суда первой инстанции оставлено без изменений;
б) копия Решения Арбитражного суда ПМР от 26.04.2023 года №191/23-05, которым удовлетворены требования ИП Рябой Е.П. о признании недействительным Предписания налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району от 10.01.2023 года № 122-0115-23 об устранении выявленных нарушений и уплате доначисленных налогов, сборов и обязательных платежей в бюджеты различных уровней и государственные внебюджетные фонды, начисленных по результатам внепланового мероприятия по контролю в отношении индивидуального предпринимателя без образования юридического лица Рябой Елены Павловны, как несоответствующего Закону ПМР «Специальный налоговый режим - патентная система налогообложения»; 
– копия Постановления кассационной инстанции Арбитражного суда ПМР от 13.06.2023 года № 48/23-08к, которым кассационная жалоба налоговой инспекции г. Рыбница и Рыбницкого района о несогласии с Решением Арбитражного суда ПМР от 26.04.2023 года № 191/23-05 по ИП Рябой Е.П. была частично удовлетворена. Суд кассационной инстанции постановил взыскать с налоговой инспекции 1 000,00 рублей. В остальной части решение суда первой инстанции оставлено без изменения;
в) копия Решения Арбитражного суда ПМР от 26.04.2023 года № 340/23-09, которым требования ИП Герина М.В. о признании недействительным Предписания налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району от 19.12.2022 года №122-0103-22 и незаконным Решения налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району от 19 декабря 2022 года № 122-0103-22, не были удовлетворены; 
– копия Постановления кассационной инстанции Арбитражного суда по ИП Герину М.В. от 09.06.2023 года № 47/23-02к, которым кассационная жалоба ИП Герина М.В. была удовлетворена, а решение Арбитражного суда ПМР от 26.04.2023 года по делу № 340/23-09 отменено и передано дело на новое рассмотрение в суд первой инстанции в ином составе;
– копия Решения Арбитражного суда ПМР от 12.09.2023 года №340/23-(09)1, которым удовлетворено заявление ИП Герина М.В., было признано недействительным Предписание Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району от 19 декабря 2022 года № 122-0103-22, как не соответствующее Закону Приднестровской Молдавской Республики «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» и Закону Приднестровской Молдавской Республики «Специальный налоговый режим - упрощённая система налогообложения», и признано незаконным Решение Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району от 19 декабря 2022 года № 122-0103-22, как не соответствующее Закону Приднестровской Молдавской Республики «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» и Закону Приднестровской Молдавской Республики «Специальный налоговый режим - упрощённая система налогообложения», а обеспечительные меры, принятые определением Арбитражного суда Приднестровской Молдавской Республики от 13 апреля 2023 года по делу № 340/23- 09, были отменены;
3) письмом Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики от 3 ноября 2023 года № 01-19/5349:
а) копия Постановления кассационной инстанции Арбитражного суда по ООО «Архстиль» от 29.08.2023 года № 72/23-02к, которым кассационная жалоба ООО «Архстиль» была частично удовлетворена, а решение Арбитражного суда ПМР от 19 июня 2023 г. по делу № 535/23-12 отменено в части отказа в признании судом недействительным Предписания Налоговой инспекции по г. Рыбница и Рыбницкому району № 122-0008-23 от 14 апреля 2023 года о доначислении ООО «Архстиль» страхового взноса 3% в сумме 51 784,51 рублей ПМР, с коэффициентом инфляции в размере 33 965,43 рублей ПМР, а также в части отказа в признании недействительным Решения от 14 апреля 2023 года № 222-0008-23 о применении финансовых санкций в размере 51 784,51 рублей ПМР;
б) копия Решения Бендерского городского суда от 23.06.2023 года № 2-365/2023 по физ. лицу Диордиеву Андрею Ильичу, которым заявление Диордиева А.И. о признании ненормативного акта недействительным было удовлетворено, а Предписание по устранению выявленных нарушений, вынесенное по Акту внепланового мероприятия по контролю в отношении физического лица Диордиева Андрея Ильича от 14.10.2022г. № 024-0211-22, признать недействительным, как несоответствующее ст.ст.4, 9, 10 Закона ПМР № 321 -ЗИД-1П от 19 июля 2000г. «Об основах налоговой системы в ПМР», ст.ст.3, 15,20,22 Закона ПМР «О подоходном налоге с физических лиц» № 87-3-Ш от 28 декабря 2001г. Согласно Решению Бендерского городского суда от 23.06.2023 года № 2-365/2023, налоговая инспекция по г.Бендеры была обязана устранить в полном объеме допущенное нарушение прав и свобод Диордиева А.И.; 
– копия Кассационного определения Верховного суда ПМР от 07.09.2023 года № 3к-356/2023, которым Решение Бендерского городского суда от 23.06.2023 года № 2-365/2023 по физ. лицу Диордиеву Андрею Ильичу было оставлено без изменения, а кассационная жалоба начальника Налоговой инспекции по г. Бендеры оставлена без удовлетворения.


	4.
	20.

	Усиление контроля за точным исполнением предъявляемых в порядке, установленном нормативными правовыми актами Приднестровской Молдавской Республики, квалификационных требований к гражданам, претендующим на замещение должностей государственной службы.
	Постоянно
	При представлении гражданами, претендующими на замещение вакантных должностей государственной службы своих документов либо резюме, уполномоченным структурным подразделением Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики проводится анализ данных документов и работа по их сверке с оригиналами, по проверке соответствия лиц, претендующих на замещение должностей установленным квалификационными требованиями.
В целях повышения уровня профессиональных компетенций граждан, проходящих государственную службу Министерством финансов Приднестровской Молдавской Республики на постоянной основе обеспечивается направление государственных служащих на курсы профессиональной переподготовки и повышения квалификации.

	5.
	21.
	Принятие мер по повышению эффективности:
а) контроля за соблюдением лицами, замещающими государственные должности и должности государственной службы, должности членов банковского совета и членов правления центрального банка Приднестровской Молдавской Республики (супругами обозначенных лиц), требований законодательства Приднестровской Молдавской Республики о противодействии коррупции, касающихся предотвращения и урегулирования конфликта интересов;
б) кадровой работы в части ведения личных дел лиц, замещающих государственные должности и должности государственной службы, должности членов банковского совета и членов правления центрального банка Приднестровской Молдавской Республики, в том числе контроля за актуализацией сведений, содержащихся в анкетах, предоставляемых при назначении на указанные должности и поступлении на такую службу, об их родственниках при наличии соответствующей информации, в целях выявления возможного конфликта интересов.
	Систематически
	По вопросу контроля за соблюдением лицами, замещающими государственные должности и должности государственной службы, должности членов банковского совета и членов правления центрального банка Приднестровской Молдавской Республики (супругами обозначенных лиц), требований законодательства Приднестровской Молдавской Республики о противодействии коррупции, касающихся предотвращения и урегулирования конфликта интересов:
Пунктом 1 статьи 14 Закона Приднестровской Молдавской Республики 1 ноября 2017 года № 281-З-VI «О противодействии коррупции» (САЗ 17-45,1) предусмотрено, что Гражданин, замещавший должности государственной службы, перечень которых установлен нормативными правовыми актами Приднестровской Молдавской Республики, в течение 2 (двух) лет после увольнения с государственной  службы имеет право замещать должности, а также выполнять работу на условиях гражданско-правового договора в коммерческих и некоммерческих организациях, если отдельные функции государственного управления данными организациями входили в должностные обязанности государственного служащего, только с согласия соответствующей комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных служащих и урегулированию конфликтов интересов, которое дается в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами Приднестровской Молдавской Республики.
Вместе с тем в правовом поле на настоящий момент времени отсутствует акт, устанавливающий перечень таких должностей, в связи с чем, изложенная норма закона не реализуется.
Здесь следует отметить, что 15 июня 2023 года (исх. № 21) от АО «Специализированный застройщик «ЛСР. Недвижимость-м» (г. Москва, РФ) и 04 октября 2023 года (исх. № 109-к/2023) от МУ «Люберецкий многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» (муниципальное образование городского округа Люберцы Московской области, РФ) в Министерство финансов Приднестровской Молдавской Республики поступили письма о заключении трудового договора с гражданином, замещавшим должность государственной (муниципальной) службы.
Иных заявлений и уведомлений в Комиссию по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики, замещающих должности государственной гражданской службы Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики, и урегулированию конфликта интересов либо непосредственно в Министерство финансов Приднестровской Молдавской Республики либо на имя руководителя Министерства финансов Приднестровской молдавской Республики не поступало.
В отчетном периоде была проведена 1 (одна) служебная проверка по факту нарушения государственным служащим ограничений и запретов при прохождении службы (в части неурегулирования конфликта интересов), а также нарушения принципов служебной этики и служебного поведения. По результатам проверки к служащему было применено дисциплинарное взыскание в виде увольнения по соответствующим основаниям.
В рамках кадровой работы в части ведения личных дел.
В случае изменения персональных данных государственных служащих Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики их личные дела дополняются соответствующими подтверждающими документами, проводится анализ изменений. 
Кроме того, ежегодно, не позднее срока, установленного законодательством Приднестровской Молдавской Республики, государственные гражданские служащие предоставляют в отдел государственной службы и кадров Управления правового обеспечения, государственной службы и кадров Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики информацию о доходах и расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданского служащего, его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

	6.
	33.


	Организация и проведение встреч с представителями малого, среднего бизнеса по вопросам реализации антикоррупционной политики.
	Постоянно
	В целях реализации данного мероприятия:
1. проведены единые совместные онлайн-семинары в режиме Zoom-конференции по вопросам применения налогового и иного в пределах компетенции налоговых органов законодательства ПМР:
- в   I квартале 2023 г. - 31 марта 2023 года; 
- во II квартале 2023 г. - 23 июня 2023 года;
- в III квартале 2023 г. - 29 сентября 2023 года;
- в IV квартале 2023 г. - 15 декабря 203 года.  
6 октября 2023 года в формате личной встречи на местах в 7 городах (районах) республики территориальными налоговыми инспекциями проведены семинары по вопросам применения налогового и иного в пределах компетенции налоговых органов законодательства Приднестровской Молдавской Республики.  Очередной семинар на местах запланирован на 20 декабря 2023 года. 
К проведению указанных семинаров, как в режиме Zoom-конференции, так и на местах приглашаются для участия представители Верховного Совета Приднестровской Молдавской Республики, Министерства экономического развития ПМР, Государственного таможенного комитета Приднестровской Молдавской Республики, Фонда государственного резерва Приднестровской Молдавской Республики, РОНП «ООР – СПАПП», НП «Торгово-промышленная палата Приднестровской Молдавской Республики», ОО «Республиканский независимый профессиональный союз работников свободного предпринимательства Приднестровья», НП «Бизнес-ассоциация «Мост», Общественного совета при Министерстве финансов Приднестровской Молдавской Республики.
2) 27 июля 2023 года налоговой инспекцией по г.Григориополь и Григориопольскому району совместно с представителями Министерства экономического развития Приднестровской Молдавской Республики, Министерства сельского хозяйства и природных ресурсов Приднестровской Молдавской Республики и государственной администрацией г. Григориополь и Григориопольского района была проведена совместная встреча с крестьянскими (фермерскими) хозяйствами Григориопольского района по вопросу соблюдения налогового законодательства республики, порядка предоставления ими отчетности.
3) 28 ноября 2023 года представители Государственной налоговой службы Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики и Налоговой инспекции по г. Слободзея и Слободзейскому району приняли участие в выездном обучающем мероприятии, организованном Торгово-промышленной палатой Приднестровья в рамках Закона Приднестровской Молдавской Республики от 26 апреля 2023 года № 93-З-VII «Об утверждении государственной целевой программы «Поддержка и развитие предпринимательства в Приднестровской Молдавской Республике» на 2023-2027 годы» для представителей крестьянских (фермерских) хозяйств в городе Слободзея по освещению вопросов, связанных с повышением информированности предприятий и организаций АПК, а также представителей крестьянских (фермерских) хозяйств (КФХ) об изменениях в сфере налогового законодательства.
4) 28 ноября 2023 года представители Государственной налоговой службы Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики приняли участие в рабочей встрече по вопросам особенностей трудоустройства лиц с ограниченными возможностями, организованной НП «Ассоциация социальных предпринимателей».
В целях оказания информационно-консультативной поддержки налогоплательщикам и построения партнерских отношений с бизнес-сообществом республики, на сайте Министерства финансов ПМР ежеквартально размещается актуальная информация о наиболее часто встречающихся нарушениях действующего законодательства ПМР со стороны налогоплательщиков и мерах по устранению и предотвращению соответствующих нарушений. Размещение данной информации способствует предупреждению совершения аналогичных нарушений со стороны налогоплательщиков, что также является способом антикоррупционной деятельности Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики.

	7.
	40.
	Повышение эффективности деятельности пресс-служб по информированию общественности о результатах работы по профилактике коррупционных и иных нарушений.
	Постоянно
	Систематический мониторинг официальных сайтов иных органов государственной власти и управления, а также изучение опыта Российской Федерации в данной сфере правового регулирования.
В целях реализации данного мероприятия Плана на сайте Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики, а также в мессенджерах ведомства Viber, Telegram и Facebook также размещена информация об адресах и телефонах, по которым можно сообщить о фактах коррупции. На сайте Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики также размещена памятка «СТОП-КОРРУПЦИЯ», в которой содержится пошаговая информация по противодействию коррупции: https://minfin.gospmr.org/goryachaya-liniya/ .
Пресс-службой Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики было оказано содействие Правительству Приднестровской Молдавской Республики во исполнение Поручений Правительства Приднестровской Молдавской Республики о размещении на официальном сайте министерства и в мессенджерах ведомства Viber, Telegram и Facebook ссылок на проведение анкетирования граждан республики об уровне коррупции в Приднестровье и эффективности принимаемых антикоррупционных мер: https://minfin.gospmr.org/opros-grazhdan-ob-urovne-korrupczii-v-pridnestrove-2/ .  

	8.
	43.
	Проведение совещаний по актуальным вопросам применения законодательства Приднестровской Молдавской Республики о противодействии коррупции с руководителями подразделений государственных органов по профилактике коррупционных правонарушений.
	Ежегодно
	В октябре – ноябре 2023 года представителями руководящего состава Управления правового обеспечения, государственной службы и кадров и Государственной налоговой службы Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики были проведены выездные совещания-семинары, посвященные темам противодействия коррупции и урегулирования конфликта интересов.
В рамках данных мероприятий докладчиками были осуществлены выезды в территориальные структурные подразделения и проведены встречи с личным составом (территориальных налоговых инспекций и финансовых управлений, а также аппарата ведомства). В рамках встреч спикерами были обозначены основные аспекты, которым следует уделять внимание при исполнении служебных (должностных) обязанностей и реализации полномочий. Также были даны рекомендации по порядку действий сотрудников в случае возникновения коррупционно опасной ситуации или конфликта интересов.
Подготовлены брошюры, содержащие основные понятия в сфере противодействия коррупции и урегулирования конфликта интересов, ограничения и запреты, налагаемые на граждан при прохождении ими службы, порядок действий в случае возникновения коррупционно опасной ситуации или конфликта интересов, а также меры ответственности за нарушение ограничений и запретов, и совершения коррупционных правонарушений и преступлений.
Указанные брошюры были розданы личному составу, а также выдаются кадровым подразделением ведомства вновь принятым служащим.
По окончании совещаний-семинаров в структурных подразделениях был проведен анонимный вопрос, содержащий, в том числе, вопросы в сфере противодействия коррупции и урегулированию конфликта интересов. Результаты опроса в настоящее время находятся на стадии обработки.

	9.
	45.



	Размещение в помещениях административных зданий агитационных материалов, направленных на профилактику коррупции со стороны граждан, и предупреждение коррупционного поведения гражданских служащих, а также информации об адресах и телефонах, по которым можно сообщить о фактах коррупции.
	Постоянно
	Министерством финансов Приднестровской Молдавской Республики организована работа горячей линии по телефону (0533)78603 для принятия сообщений, в том числе на условиях полной конфиденциальности (анонимности), о фактах коррупции. Информация о работе горячей линии также размещена на официальном сайте Министерства финансов Приднестровской Молдавской Республики.    
В помещениях зданий Аппарата Министерства финансов, а также в зданиях территориальных налоговых инспекций Государственной налоговой службы, финансовых управлений Государственной бюджетной службы размещены агитационные материалы, направленные на профилактику коррупции со стороны граждан, и предупреждение коррупционного поведения гражданских служащих, а также информация об адресах и телефонах, по которым можно сообщить о фактах коррупции.


	10.
	46.


	Информирование общественности о результатах работы по профилактике коррупционных нарушений посредством размещения на официальных сайтах информации о реализации мер по противодействию коррупции, в том числе:
а) о результатах реализации мер по противодействию коррупции в государственных органах, органах государственной власти, органах местного самоуправления и организациях;
б) о просветительских мероприятиях, направленных на создание в обществе атмосферы нетерпимости к коррупционным проявлениям, в том числе на повышение эффективности антикоррупционного просвещения.
	Постоянно
	В рамках реализации Министерством финансов Приднестровской Молдавской Республики антикоррупционной работы на официальном сайте ведомства, в разделе «Противодействие коррупции» размещена информация о ходе реализации плана противодействия коррупции в Министерстве финансов ПМР. 
Также в новостной ленте в ноябре 2023 года была размещена информация о проведенных с государственными служащими и работниками ведомства совещаний-семинаров о противодействии коррупции и урегулировании конфликта интересов.
В силу сложившейся неблагоприятной внешнеполитической ситуации вокруг республики часть информации о реализации антикоррупционных мер, в том числе сведения о доходах руководства ведомства, не подлежат размещению на официальном сайте Министерства финансов ПМР в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».






