ИНФОРМАЦИЯ
о нарушениях законодательства 
Приднестровской Молдавской Республики в сфере игорной деятельности за 2024 год

	Описание нарушения (с указанием нормы правового акта, которая была нарушена)
	Описание действий, которые необходимо предпринять для устранения и предотвращения соответствующего нарушения

	1. Не сформирован/сформирован не в полном объеме страховой (резервный) фонд для покрытия расходов, связанных с выплатой выигрышей в игорном заведении.
Нарушены нормы части шестой статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 6 декабря 
2005 года № 688-З-III «О деятельности игорных заведений» (САЗ 05-50).
	Игорное заведение обязано для покрытия расходов, связанных с выплатой выигрышей, за счет собственных средств сформировать страховой (резервный) фонд, размер которого устанавливается приказом руководителя, но не менее 2/3 от размера уставного капитала, сумма которого может храниться в кассе игорного заведения. 
Указанный страховой (резервный) фонд формируется и учитывается игорным заведением на счете бухгалтерского учета 321 «Резервы, установленные законодательством» в соответствии с требованиями законодательства о бухгалтерском учете и финансовой отчетности.

	2. Отсутствие у игорного заведения кассы.
Нарушены нормы части пятой статьи 10 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 6 декабря 2005 года 
№ 688-З-III «О деятельности игорных заведений» (САЗ 05-50).
	Игорное заведение должно быть оборудовано кассой – специальным оборудованным местом в игорном заведении, где учитывается общая сумма ставок и определяется сумма выигрыша, подлежащая выплате.

	3. Нарушен порядок установления сроков для выплаты выигрыша, а именно установление внутренними документами сроков для выплаты выигрыша, превышающих установленные действующим законодательством.
Нарушены нормы статьи 9 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 6 декабря 2005 года № 688-З-III «О деятельности игорных заведений» 
(САЗ 05-50).
	Игорное заведение обязано осуществить выплату выигрыша в полном объеме в срок: 
- не позднее 15 (пятнадцати) дней со дня определения результатов игры или пари в случае, если срок для выплаты выигрыша установлен игорным заведением в правилах проведения азартных игр и пари, зарегистрированных в Министерстве финансов Приднестровской Молдавской Республики;
- не позднее 10 (десяти) дней с момента определения результатов игры или пари, если срок для выплаты выигрыша в правилах проведения азартных игр и пари зарегистрированных в Министерстве финансов Приднестровской Молдавской Республики, не указан.
При этом в случае, когда внутренними документами предусматривается срок выплаты выигрыша, нарушающий нормы статьи 9 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 6 декабря 2005 года № 688-З-III «О деятельности игорных заведений» (САЗ 05-50), необходимо приведение данной документации в соответствие с вышеназванной нормой.

	4. Нарушение требований к размещению игровых автоматов в части минимально допустимой площади размещения.
Нарушены нормы пункта 9 Приложения № 1 к Постановлению Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 26 ноября 2013 года № 282 «Об утверждении Положения о лицензировании деятельности по организации и проведению азартных игр и пари в Приднестровской Молдавской Республике».
	Один игровой автомат должен размещаться на площади не менее 6 квадратных метров.

	5. Отсутствие возврата лицензии в лицензирующий орган и уведомления органа, осуществляющего контроль (надзор) за деятельностью игорных заведений по организации и проведению азартных игр и пари в связи с утратой объекта, в котором или с помощью которого осуществлялся лицензируемый вид деятельности.
 Нарушены нормы пункта 2 статьи 13 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 10 июля 2002 года 
№ 151-З-III «О лицензировании отдельных видов деятельности» (САЗ 02-28) и подпункта 36 Приложения № 1 к Постановлению Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 26 ноября 2013 года № 282 «Об утверждении Положения о лицензировании деятельности по организации и проведению азартных игр и пари в Приднестровской Молдавской Республике».
	В случаях, установленных пунктом 2 статьи 13 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 10 июля 2002 года № 151-З-III «О лицензировании отдельных видов деятельности» (САЗ 02-28), лицензия теряет юридическую силу и подлежит возврату в выдавший ее орган.
Об изменениях, внесенных в документы, явившиеся основанием для получения разрешения на получение лицензии, игорное заведение обязано сообщать в письменной форме в уполномоченный орган, осуществляющий контроль (надзор) за деятельностью игорных заведений по организации и проведению азартных игр и пари, и одновременно представлять документы, подтверждающие эти изменения, в течение 10 рабочих дней со дня внесения этих изменений.



